

чем необходимо, чтобы процесс образования был основан на технологии управления саморазвитием, которая включает в себя планирование, действие, контроль и коррекцию.

Технология управления саморазвитием выражается в переходе от сущего к должному состоянию в виде преобразования состояний процессов или явлений [1].

В основе технологии управления саморазвитием лежит комплекс мотивационных стимулов: своевременная и систематическая оценка достижений обучающихся, система поощрения хорошо успевающих обучающихся, перевод с одной ступени на другую.

Литература

1. Старжинский В.П. Методология науки и инновационная деятельность: пос. для аспирантов, магистрантов и соискателей... / Старжинский В.П., Цепкало В.В. – М.: НИЦ ИНФРА-М, Нов. знание, 2016. – 327 с.

УДК 336.741.1

СУЩНОСТЬ ЭЛЕКТРОННЫХ ДЕНЕГ

Кутищева А.А., магистрант кафедры «Экономика и право»
Научный руководитель Солодовников С.Ю., д-р экон. наук

Белорусский национальный технический университет
Минск, Беларусь

Электронные деньги – это новый вид денег, который может обращаться параллельно с безналичными и наличными деньгами. И он еще довольно таки молод, поэтому малоизвестен широкой публике.

На первый взгляд электронные деньги очень похожи на безналичные деньги, но это разные деньги. Если с помощью Интернет-портала, например «Вебмани», оплачивать коммунальные услуги, в этом случае плательщик перечисляет безналичные деньги со своего счета, чаще всего карточного счета, на расчетный счет коммуналь-

ного предприятия. Это обыкновенный расчет безналичными деньгами. Электронные деньги тут ни при чем.

Самый выгодный вариант использования электронных денег для предприятий, несмотря на все особенности отчетности, это бизнес в интернете – интернет-магазины, провайдеры, поставщики прочих виртуальных услуг. Отличие в том, что поступление денег на электронный счет обеспечивают клиенты, снимая проблему комиссии и потерю времени при переводе денег в электронный кошелек, сохраняя преимущество в скорости платежей и оборота.

Преимущества электронных денег:

1) низкая стоимость транзакций по перечислению денег с одного кошелька на другой; 2) анонимность использования; 3) проведение транзакций в реальном времени; 4) расстояние между кошельками одинаково.

Недостатки электронных денег:

1) электронные деньги не поддерживаются золотым запасом государства и иными резервами; 2) электронные деньги существуют только в рамках той системы, которой они созданы.; 3) перевод денег из одной платежной системы в другую, как правило, существенно дороже, чем перевод денег внутри системы.

УДК 338.242.2

КОНЦЕПЦИЯ ОЦЕНКИ СТРАТЕГИЧЕСКОГО УПРАВЛЕНИЯ ИННОВАЦИОННЫМ РАЗВИТИЕМ

Кутищева А.А., Кучко В.А., магистранты кафедры «Экономика
и право»

Научный руководитель Карсеко А.Е., ст. преп.

Белорусский национальный технический университет
Минск, Беларусь

Прикладные исследования в области оценки уровня инновационного развития в настоящее время осуществляются достаточно активно: вводятся многочисленные методики оценки различных элементов инновационной системы, существует достаточный мето-